

Пролетарии всех стран, следивайтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнома Райсовета Депутатов Трудящихся
№ 8 (16) Воскресенье, 8 апреля 1945 г. Цена 15 коп.

СЕЛЬСКИЙ АГИТАТОР

Героическая Красная Армия наносит смертельные удары по немецко-фашистским захватчикам. Воодушевленные подвигами доблестных защитников Родины, крестьяне нашего района прилагаю все усилия, чтобы образцово пройти весенний сев и вырастить в этом году высокий военный урожай, улучшить свое материальное положение, дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

Крестьяне нашего района приступили к массовому севу. Успех борьбы за быстрое, качественное проведение сева и получение высокого урожая во многом будет зависеть от политмассовой работы в деревне. Вот почему необходимо укрепить сельские агитколлективы, усилить практическую помочь им.

Руководители агитколлективов обязаны регулярно проводить совещания агитаторов, на которых агитаторы должны делиться опытом работы, слушать доклады, информации о положении на фронтах Отечественной войны и международных событиях и изучать важнейшие решения партии и правительства.

Агитатор в деревне должен быть инициатором социалистического соревнования между деревнями и отдельными крестьянами.

Однако, многие руководители агитколлективов еще не уделяют должного внимания заспиганию сельских агитаторов. При всех сельсоветах района созданы агитколлективы, но руководители агиткол-

лективов редко бывают на местах, не учат агитаторов, не работают с ними.

В настоящее время, когда крестьяне приступили к севу, вся сила большевистской агитации в деревне должна быть направлена на своевременное, качественное проведение весеннего сева, каждым крестьянским двором.

Задача сельских агитаторов в эти дни разъяснить крестьянам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, регулярно информировать о положении на фронтах Отечественной войны, а международных событиях.

Чтобы успешно вести политмассовую работу в деревне, агитаторы сами должны быть в курсе всех политических вопросов, глубоко изучать все происходящие события. Для этого необходимо обеспечить всех агитаторов литературой, тематикой бесед, проводить с ними совещания по обмену опытом, наладить глубокое изучение книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза.“

Большую помочь агитаторам могут и должны оказать избы-читальни в деле обеспечения агитаторов литературой и справочными материалами.

Долг сельского агитатора — личным трудовым примером и большевистским словом мобилизовать всех крестьян на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ

ЗА 6 АПРЕЛЯ

В течение 6 апреля войска 2-го Белорусского фронта вели бои по уничтожению остатков окруженных войск противника юго-восточнее и восточнее Данцига.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых овладели тремя пригородами, судостроительным заводом и аэродромом, на котором захвачено 27 самолетов противника.

Северо-западнее города Ружомберок войска 4-го Украинского фронта, во взаимодействии с чехословацкими частями, продолжая наступление в тяжелых условиях горно-лесистой местности, в полосе Карпат за день боев заняли более 30 населенных пунктов.

Северо-восточнее и севернее города Братислава войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

На Венском направлении войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели несколькими сильно крепленными населенными пунктами, в числе которых один из них в двух километрах южнее Вены.

Юго-западнее озера Балатон войска фронта во взаимодействии с болгарскими войсками захватили территории Югославии, заняли более 50 населенных пунктов. За 5 апреля войска фронта взято в плен более 9 тысяч солдат и офицеров противника, захвачены следующие трофеи: самолетов — 11, танков — 24, полевых орудий — 99, пулеметов — 194.

За 5 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ПОЛОНСК. Успешно проходят весенне-полевые работы в Полонском сельсовете, где председатель тов. Якута. На 5 апреля по сельсовету вспахано 252 гектара под зерновые, посеяно 160 гектаров овса, 2 гектара льна.

Крестьянин деревни Полонск Мулярчик Тихон, перевыполнив план вывозки леса (вывез 120 кубометров леса), закончил сев ранних культур в своем хозяйстве. Геперь он оказывает помощь семьям фронтовиков и партизан, отработав на полевых работах для них 3 дня.

На состоявшемся, 4 апреля, собрании крестьян товарищ Мулярчик заявил: «Я беру на себя обязательство помочь в севе еще трем семьям красногвардейцев и призываю всех крестьян имеющих лошадей помочь в севе семьям защитников Родины и безлошадным крестьянам быстрее окончить сев. Пусть наши односельчане, которые бьют немецкого зверя, будут уверены, что их семьи в обиду не дадим».

* * *

БЛИЗНАЯ. Массовый сев яровых развернулся в деревне Близной Ковальского сельсовета.

Крестьяне горят желанием провести весенний сев в сжатые сроки и получить богатый урожай в 1945 году. Свыше

150 гектаров яровых засеяно на 5 апреля. Семьям фронтовиков и безлошадным крестьянам оказывается помощь. Каждый крестьянин имеющий лошадь взял на себя обязательство помочь в севе безлошадным. Крестьяне-старики обучают пахотным работам женщин и девушек.

* * *

ЗЕЛЕНЕЗИЧИ. С большим подъемом прошли собрания крестьян по деревням Зеленевичского сельсовета, на которых обсуждено решение районного собрания крестьян. Крестьяне единодушно заявили, что приложат все усилия для качественного проведения весеннего сева в сжатые сроки и будут бороться за богатый урожай в 1945 году. На социалистическое соревнование вызван Могилевский сельсовет. Деревни сельсовета соревнуются между собой на лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая в этом году.

Крестьяне сельсовета приступили к массовому севу. На 4 апреля засеяно 124 гектара яровых и подготовлено к посеву почвы 80 гектаров. Для лучшего оказания помощи семьям фронтовиков и безлошадным крестьянам сегодня в воскресенье проводится массовый воскресник.

УСИЛИТЬ ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

С приходом советской власти, крестьяне района приступили к восстановлению деревень сожженных немцами.

Теперь перед крестьянами района стоит задача — обеспечить все постройки и жилые дома от возникновения пожаров, которые приносят большой урон народному хозяйству района.

В целях лучшего соблюдения режима противопожарной охраны, каждый крестьянин должен соблюдать следующие мероприятия: проверить и

очистить от сажи дымоходы от потолка до выхода труб. Нельзя держать на чердаках легковоспламеняющиеся материалы сено, солому и мусор. Все чердаки должны быть очищены от мусора и загромождения. Нельзя оставлять на детях топящихся печей, спичек, зажигалок и прочее.

Долг каждого крестьянина и домовладельца — ликвидировать все очаги возникновения пожаров по собственной неосторожности.

Коростелев.

Изба-читальня в Полонске

Крестьяне и крестьянки, юноши и девушки села проявляют большой интерес к событиям на фронтах Отечественной войны, событиям за рубежом, а также к новейшим достижениям в области агротехники, литературы и искусства.

Не плохо удовлетворяет эти нужды крестьян изба-читальня в деревне Полонск, где избачем боясько Вера. Помещение избы-читальни уютное, чистое. Оно оформлено лозунгами, плакатами, портретами вождей. Здесь каждый вечер бываеет много народа. Учителя Полонской школы систематически проводят беседы, громкие читки газет и фронтовой литературы.

В избе-читальне имеется библиотека, где крестьяне и молодежь деревни берут литературу для чтения на дому.

При избе-читальне организован и работает драмматический кружок, который со своей самоиздательностью выступал два раза перед населением.

Избач боясько Вера пользуется уважением крестьян, к ней обращаются за советами и с различными вопросами.

Наряду с этим, изба-читальня имеет и недостатки в работе. Мало оказывает помощи агитаторам. Изба-читальня должна обобщать и передавать опыт работы лучших агитаторов в деревне, обеспечить их литературой и всеми справочными материалами.

Е. Гордей.

Ответственный редактор
В. ТАРАСЕВИЧ.

20 марта 1945 года сбежал жеребенок масти кастан-блэйз, возраст 10 месяцев, принадлежащий гр-ну гор. Ружаны Жуковскому И. И. Просьба, знающих местонахождения жеребенка, сообщить в горсовет Ружаны.